

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ВТОРНИК, 12 МАРТА 1996 г.

20

(5644)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

Заседание администрации

Состоялось заседание администрации района с участием руководителей сельскохозяйственных предприятий. Вел его первый заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства И. Костюков.

О состоянии отрасли животноводства за прошлый год и два месяца текущего и о готовности сельхозпредприятий к весенним полевым работам должна заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Мороз. Рассмотрены также вопросы хлебоуборочного баланса по основным культурам — озимой пшенице и подсолнечнику — и дальнейшему заключению договоров по товарному кредиту, а также состояние с оплатой за электроэнергию, газ, выплатой заработной платы труженикам сельхозпредприятий, расчетов с различными фондами. По обсужденным вопросам принято соответствующее постановление.

К. НИКОЛАЕВ.

Люби свой город

Городская администрация с 5 марта объявила месячник по санитарной очистке и благоустройству города и приглашает жителей принять активное участие в его проведении: привести в порядок территории, приступающие к домам, обработать могилы своих родственников, привести обрезку деревьев.

Руководителям предприятий на закрепленных за ними улицах оказывать помощь горожанам в вывозе мусора.

Просим все работы закончить до 14 апреля.

Для сведения

В течение последних двух недель в администрацию города обратились 276 граждан по самым различным вопросам. Из них — семь матерей — одиноких, три многодетных семьи, четыре малообеспеченных гражданина города, пять солдатских матерей, 25 — по вопросам жилищного строительства, 40 — по прописке и другим вопросам.

Проблемы слезы

В Зольской администрации состоялось заседание координационного совета по проблемам телефонизации станицы, на котором решен вопрос о выделении здания под АТС.

Г. ИВАНОВА.



Алексей Иванович Марковский — сапожник мастерской, расположившейся в территориальном центре социального обслуживания населения. Умелые руки мастера, уважительное отношение к пожилым людям снискали ему добрую славу среди ветеранов города, которые в основном и пользуются услугами мастерской.

На снимке: А. И. МАРКОВСКИЙ.

Взрослые, мы в ответе

На прошлой неделе состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних администрации района в ст. Зольской, где были рассмотрены следующие вопросы: «О совместной работе общественных организаций, общеобразовательной школы и инспектора ППИИ отдела внутренних дел по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних».

На заседании также заслушаны 14 подростков, уклонявшихся от учебы, и их родители, которым за упущения в воспитании детей комиссия вынесла предупреждения.

Г. ИВАНОВА.

Семинар-совещание

В г. Новопавловске состоялся краевой семинар-совещание по теме «Преведение весенних полевых работ по защите растений». В нем приняли участие заместители начальников, главные агрономы, специалисты сельхозуправлений, агрономы сельхозпредприятий, начальники стаций по защите растений, фермеры Кировского, Георгиевского, Новоелидского, Предгорного, Советского, Минераловодского, Степновского, Курского, Буденновского районов, представители фирмы «Зенека» и ученики Ставрополя.

О фитосанитарной обстановке

в крае рассказал начальник краевой станции защиты растений В. Г. Нишиненко, затем участники семинара-совещания заслушали доклады по средствам защиты растений от сорняков, вредителей и болезней. Состоялся обмен мнениями. Выступили начальники стаций по защите растений, специалисты сельхозпредприятий.

Информацию о наличии препаратов и условиях их приобретения сделал генеральный директор АО ОТ «Сельхозхимия» Кировского района А. Н. Акулов.

И. ВИНИКОВ.

Жить — Родине служить под таким девизом прошли встречи ветеранов с учащимися города.

В январе районный совет ветеранов утвердил план своей работы на 1996 год по патриотическому воспитанию молодежи. Первая встреча ветеранов войны П. К. Липина, В. Я. Постновой, Т. С. Майоровой с учащимися новопавловской СШ № 2 состоялась 21 февраля. Фронтовиков тепло поздравили учащиеся и учителя школы. Ветераны говорили о том, что их верности дружбе и воинско-

главное в жизни молодого человека — это защита Родины от врага. Суровым испытанием для советского народа стала Великая Отечественная война. О том, какой ценой досталась победа, рассказал на встрече бывший офицер знаменитого 4-го Кубанского казачьего корпуса Иван Иванович Тисленко. Говорил он о незабываемом и интересном: о традициях казаков. Ветераны говорили о том, что их верности дружбе и воинско-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

О ценах на природный сжиженный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года № 239 «О мерах по государственному регулированию цен (тарифов)» и в связи с отсутствием бюджетных средств на покрытие убытков, связанных с увеличением оптовой цены для населения по постановлению правительства Российской Федерации от 27 марта 1995 года «О цене на природный газ, отпускаемый газосбытовым организациям (перепроцессорам) для последующей его реализации населению и жилищно-строительным кооперативам».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ № 10:

1. Установить в крае с 01.03.96 различную цену на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам, в размере 80 рублей за 1 кубический метр.

2. Установить с 01.03.96 льготную цену на сжиженный газ для населения края в размере 1000 рублей за 1 кг из расчета пять баллонов газа в год на одну газобаллонную установку при отсутствии сетевого газа в домовладении.

Газ, отпускаемый свыше пяти баллонов в год на одну газобаллонную установку, реализовывать по цене 2600 рублей за 1 кг.

Затраты по доставке газа населению, ремонт баллонов и НДС учтены в цене.

3. Главам администраций районов и городов края:

3.1. Обеспечить одновременно с повышением розничной цены на газ своевременное предоставление населению компенсаций при оплате газа согласно постановлению главы администрации края от 04.10.94 № 359 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг в Ставропольском крае».

3.2. Создать рабочие комиссии в целях объективного выявления малоимущих, которым необходимо предоставлять субсидии на оплату газа с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

4. Для координации работы рабочих комиссий при адми-

нistracиях районов и городов края создать краевую комиссию для определения малоимущих граждан в составе:

Лец Юрий Григорьевич — заместитель директора департамента промышленности, транспорта и связи администрации края, председатель комиссии.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Митрофаненко Валерий Валентинович — начальник управления социальной защиты населения администрации края;

Плотников Юрий Владимирович — заместитель начальника физкультурного управления администрации края;

Постный Леонид Владимирович — генеральный директор АООТ «Ставрополькрайгаз».

5. Считать утратившим силу постановления главы администрации края от 26.09.95 № 525 «О цене на природный газ» и от 30.10.94 № 354 «О цене на сжиженный газ».

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края Е. Я. Письменного.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Глава администрации Ставропольского края
П. П. МАРЧЕНКО.
г. Ставрополь.
29.02.96.
№ 119.

РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ГАЗ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ В СОСЕДНИХ РЕГИОНАХ

Наименование	Природный газ руб. за 1 куб. м.	Сжиженный газ руб. за 1 кг.
Ростовская обл.	80	1250
Краснодарский кр.	80	1000
Кабардино-Балкария	85	1000
Карачаево-Черкесия	80	1075
Адыгея	85	1000
Воронежская обл.	120	1300
Костромская обл.	150	1200
Рязанская обл.	125	1250

А. Ф. Амельченко. В СШ № 13 пришли Г. Ф. Конкин, М. Ф. Дергун, В. А. Трифонов, их тепло встретили школьники и послушали воспоминания о боевом прошлом участников Великой Отечественной войны. В СШ № 48 выступили перед ребятами Н. М. Медведева, В. К. Губриев, В. В. Шиманской.

Думается, эти встречи станут традиционными. Современная молодежь не должна забывать героических страниц Великой Отечественной войны, вписаных золотыми буквами в историю нашего Отечества, и всегда помнить о тех, кто его защищал.

А. ГАМАЮНОВ,
ветеран труда и войны.

● На темы воспитания

Мы продолжаем дискуссию на тему воспитания подрастающего поколения. Рады, что многие читатели не только отклинулись на первую публикацию, но в материалах, присланных в редакцию, высказывают свое мнение, отстаивают свою точку зрения, вносят конкретные предложения.

Сегодня мы публикуем еще одно, на наш взгляд, интересное суждение на данную тему.

Проблема воспитания подрастающего поколения, в школе, в семье — очень актуальна. Одни вспоминают советскую систему воспитания комсомола, пионерские, октябрьские организации. Но Советского Союза нет. Следовательно, нет и не может быть советской системы воспитания. А в чем была ее суть?

В идеологии.

Творцом этого движении была коммунистическая партия — руководящая, единственная и, как всем казалось, всегда и во всем правильная. Она кропотливо готовила себе подобную смену.

Функции воспитания крепко держались в руках компартии и государства. Постепенно слабела руководящая роль партии, расщепляясь устом советского государства. Падал авторитет комсомола, пионерии и даже октябрят. Но честь им и хвала они свое благородное дело сделали.

Другие, в духе перестройки, «заболели» новациями, пребывая себе педагогическую науку. А что можно придумать сегодня вместо комсомола, пионерии, октябрят? Создавать столько детских организаций,

● Актуально

Бюджет должен пополняться

Как уже сообщалось в нашей газете, 1 марта состоялось заседание администрации района, рассмотревшее вопрос о ходе выполнения постановления главы администрации Ставропольского края «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, денежного довольствия, стипендий и иных социальных выплат за счет краевого и местных бюджетов».

Критике подверглись на заседании руководители контролирующих органов района, призванные обеспечить своевременное поступление налогов в бюджет всех уровней и, в частности, налоговой инспекции.

Мы беседуем с начальником ГосНИИ по Кировскому району А. П. КРАВЕЦКОЙ.

— Антонина Петровна, как складывается ситуация по выполнению вышеуказанных постановлений вашей службой?

— Впервые, я должна сказать, что по состоянию на 1 января текущего года в нашей государственной налоговой инспекции зарегистрировано 1383 предприятия различных форм собственности. Из них наибольший удельный вес приходится на крестьянские фермерские хозяйства 668 (48 %), частные предприятия — 224 и акционерные общества — 227, что составляет 16 процентов. На указанную выше дату поступило доходов в бюджеты различных уровней 2 млрд. 374 млн. рублей, в том числе в федеральный 1 млрд. 93 млн. и в бюджеты территорий 1 млрд. 281 млн. рублей. Вместе с тем, паряди с поступившими доходами, в районе сложилась не доимка в сумме 6 млрд. 131 млн. рублей, из которой 3 млрд. 664 млн. являются переходящими с прошлого года, здесь и НДС, и прибыль, и налог на имущество и землю.

Наша служба ведет постоянную работу по сокращению неуплатежей в бюджеты различных уровней. Только в январе мы выставили 28 инкассовых требований на бесспорное взыскание неплатежей на сумму 420 млн. рублей.

— Думается, не лишним бы

Но гражданином быть обязан

сколько в стране партий?

Абсурд.

Допустим, придумаем общескольные детские организации. В каком идеологическом направлении будем воспитывать? «Зюгановском», «Ильинском», «Яблоко», «Любителем пива» и т. п. Или по идеи, куда идет страна? А куда она идет? Воспитание не допускает неопределенности. Идеяность у детей воспитывается на долгие годы. Приоритет воспитания, конечно, в семье. В воспитанной семье — воспитанные дети. Но не всякая нынешняя семья может воспитать ребенка. Следовательно, снова тяжесть воспитания перекладывается на плечи школы, и надолго, пока не перестроимся.

Идеологической основой современного школьного воспитания является грандиозность. Во все времена человек «гражданином быть обязан». Школа — ученическая организация детей населенного пункта или микрорайона. Может быть, этой ученической организации с ее тремя возрастными ступенями хватит для воспитания гражданственности в детях?

Структура этой ученической организации всегда была, есть и будет. Но в свое время я заметил: школьная ученическая организация обезличивалась комсомольской, пионерской и октябрьской, которые брали на себя чисто ученические функции.

Постепенно эти организации меркли, или приобретали фор-

мальную значимость. Учителям было трудно вести воспитательную работу. Заорганизовались. В конце концов, ученические коллективы потеряли свое лицо. Вот теперь они должны разработать полновесную и во всю мощь.

Основой воспитательной работы в ученических организациях является самоуправление — педагогическое искусство воспитания. Совет (учком) школы и его комиссии (называйте как хотите): учебная, идеино-патриотическая, культурная, труда, дисциплина и порядка, хозяйственная, печати и наглядности и т. д.

Соответственно в классах: общешкольные собрания и собрания по возрастным ступеням, классные собрания и часы классных руководителей. Все это, и подобное этому, широкое поле воспитания учащихся. Да и план работы с родителями, общественностью и организациями. В школах, где этому придают серьезное значение, воспитание на должном уровне, да и родителям такая школа в радость. Там, где создали перестроенную атмосферу, увлеклись «новациями», там упустили детей.

А будут ли в школах общероссийские детские организации? Думаю, будут, когда все уляжется и станет ясно: куда мы идем. А пока от педагогов и родителей требуется одно: высокое чувство гражданственности и кропотливая воспитательная работа с детьми.

И. ЕФРЕМЕНКО,
ст. Зольская.

Спасибо, доктор

Если «скорая» мчит по улицам города, значит, кому-то срочно нужна помощь врача. Вот так и меня доставили в кардиологическое отделение Кировской райбольницы 4 февраля.

Второй инфаркт, два рубца на сердце, боль адская, задыхалась. Приняли врачу Юрий Тимофеевич Новак и медсестра Наталия Ивановна Камышанова. Врач сразу сделал необходимые назначения, а это было так важно в первые минуты. В больнице, во время кризиса, когда жизнь была, как говорят, «на волоске», заведующий отделением В. А. Травиной, врачи В. Г. Соломченко, Л. Г. Бутовская сделали все, чтобы спасти меня. Мне казалось, что эти люди от Бога, с такой душевной теплотой и заботой они обращаются с больными. Весь персонал отделения: врачи, медсестры — доброжелательные, обаятельные люди. Что стоит мои слова благодарности и признания по сравнению с тем, что они сделали для меня??

Теперь я могу с уверенностью сказать, что здесь спасают жизнь людям врачи с горячими сердцами.

Низкий вам поклон.
Е. ГРИГОРЬЯНЦ,
г. Новопавловск.

♦ из зала суда Воры не спят по ночам...

В начале сентября прошлого года в ночное время еще молодые ребята Виктор Хлопов и Андрей Карташов из Комсомольска отважились пойти «на дело». Объектом их инцидента стала территория акционерного общества «Пущине», где плохо хранились металлические ванны, воры решили прибрать их к рукам.

Что и сделали: сначала перенесли их в лесополосу, а затем разнесли по домам. Но похищенное было вскоре обнаружено, и воры предстали перед судом.

Н. КИРЬЯНОВ,

Вниманию жителей района

Обращение

Обращаемся к вам с просьбой помочь медицинским работникам России защитить наших детей и внуков от опасности заболевания полиомиелитом. Каждый из вас видел прихрамывающих детей и подростков старшего возраста. Это не последствия переломов в результате детских игр, или автомобильных травм, это пожизненные параличи, вследствие перенесенного в детстве полиомиелита.

Как вы можете нам помочь? В марте и апреле 1996 года врачи будут проводить широкую вакцинацию детей до трех лет против полиомиелита.

Национальные дни вакцинации. Приходите к нам, а мы приедем в ваши дома. Вместе мы защитим наших детей от смертельного шпарса.

Мы можем добиться ликвидации полиомиелита, и мы обязаны перед будущим поколением не упустить эту возможность. Две капли вакцины — это спасливая жизнь наших детей.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
министр здравоохранения
и медицинской промышленности Российской Федерации;

Е. БЕЛЯЕВ,
главный государственный санитарный врач Российской Федерации;

В. ПОКРОВСКИЙ,
президент Академии медицинских наук Российской Федерации.

Полиомиелит

Когда-то полиомиелит убивал и калечил детей больше, чем любая другая детская болезнь. Полиомиелит — это детское инфекционное заболевание, поражающее нервную систему, а проще — это детский паралич. К нему восприимчивы люди всех возрастов, но чаще заболевают дети до 5-7 лет. Возбудителем болезни является фагоцитирующий вирус — один из самых мельчайших вирусов. Заражение этим вирусом возможно двумя путями воздушно-капельным и кишечным.

Распространение вируса капельным путем (при разговоре, кашле, чихании) может происходить в течение короткого времени, кишечным (с каловыми массами) — вирус выделяется в значительном количестве и длительное время. Заболевание протекает 1—2 недели в скрытой форме, затем начинается головная боль, воспаляется горло, повышается температура, появляется тошнота, рвота, боль в мышцах. Потом мышцы настолько ослабевают, что ребенок не может покачиваться ни рукой, ни ногой. Если эта слабость не проходит, через несколько дней — паралич, который может сохраняться на всю жизнь. Когда вирус попадает в организм, он поражает спинной и головной мозг, «поселяется» в клетках серого вещества головного мозга, что вызывает гибель клеток мозга, и, как следствие, паралич той области, которую контролируют пораженные клетки мозга. Чаще всего развиваются параличи нижних конечностей.

Но самыми опасными для жизни являются поражения центров дыхания и кровообращения, что может привести к смерти больного.

Наиболее эффективный способ борьбы с полиомиелитом — это профилактические прививки. Каждому ребенку до 1 года обязательно делают 3 х кратную прививку и потом в определенном возрасте неоднократно подкрепляют иммунитет (непрерывность) к этому заболеванию.

В связи с тем, что последние несколько лет прививочная работа в Чечне практически не проводилась, в 1995 году возникла вспышка полиомиелита, пострадало 138 детей, 6 из них умерло. Зарегистрированы случаи заболевания этой инфекцией в Ингушетии, Краснодарском крае, Ростовской и Ульяновской областях, Санкт-Петербурге. Опасность «лавочки» этого заболевания не исключена и у нас в крае, так как только треть прибывших в край детей из числа беженцев и вынужденных переселенцев имеют прививки против полиомиелита.

Как свидетельствует стеченинин и мировой опыт, единственной мерой для создания необходимого уровня коллективного иммунитета и ликвидации случаев полиомиелита является проведение массовой иммунизации — национальных дней иммунизации против полиомиелита.

В связи с этим в Кировском районе, как и по всей России, будет проведена дополнительная массовая иммунизация против полиомиелита у детей в возрасте от 3 до 36 месяцев с 18 по 22 марта 1996 года — I тур, с 22 по 26 апреля — II тур. Иммунизация будет осуществляться двухкратно с интервалом в один месяц независимо от предыдущих прививок.

Противопоказанием для вакцинации является повышение температуры выше 37,5°. Вакцинация будет проходить всем детям независимо от проникновения и наличия страхового полиса во всех лечебных учреждениях района.

Н. ПОПОВА,
зав. детской
консультацией.

...И не брезгуют ничем

Любителями легкой насквози стали также новопавловцы Константин Шандура и Сергей Крушинский. Сговорившись между собой, они совершили грабеж металлов с территории частного производственного коммерческого кооператива «Вираж», на сумму 2 млн. 230 тысяч рублей.

Украденное сначала спрятали в лесополосе, а через день начали грузить металлом, чтобы сдать его в «Сельхозтехнику». И вот в это самое время

С. БЕЛЯЕВСКИЙ,
судья.

● Проблемы нашего быта

Будет ли наша городская баня работать нормально?

Я по телевизору смотрел Сандунские бани; красота! А сколько здоровья дарят они людям! У нас же, в городе Новопавловске, баня стала притчей во языцах: нечто вызывает недовольство у клиентов: то ам ремонт, то воды нет, то зододио, то грязно, да и сервис оставляет желать лучшего. Словом, вся охота отпадает посещать это богоугодное заведение.

Както в субботу, 17 февраля, я все-таки решил посетить городскую баню: мыться то хотят никогда надо.

А оказалось, что в нашей бани — единственный период на

ступил: парной нет, под душем — дубник. Замерз в начисто.

Весь город лицен бани. Разве это нормально.

С этим вопросом мы, пенсионеры, не раз обращались к главе администрации города А. Ф. Хаустову — обещает посодействовать.. А, может, пора этот вопрос решить на уровне районной администрации?

Так неужели же нельзя сделать, хотя бы одну баню на весь город? На двадцать тысяч — одну?

Раньше все пенсионеры, про-

живавшие в районе железной дороги, мылись в бане бывшей «Сельхозтехники». Прекрасная была баня! Теперь ее продали под магазин. Кто то делает на этом деньги, но простым людям от этого не легче.

Мы просим администрацию ответить через газету: будет ли городская баня работать нормально?

М. ЗАХАРЧЕНКО.

Под этим письмом готовы подписать еще 31 пенсионер г. Новопавловска.

☆ ☆ ☆

Чтобы ответить на вопрос читателя М. И. Захарченко: «Будет ли городская баня работать нормально?», мне пришлось побывать на банинном комбинате Новопавловска и встретиться там с его директором **ВАСИЛИЕМ ЯКОВЛЕВИЧЕМ ТИЩЕНКО**.

Он охотно провел меня по объекту, показал, что делается сейчас здесь для людей.

Душевая работала, в ней было довольно тепло, на скамьях чисто вымытые тазики, тут же — дезинфицирующие средства. Помещение хорошо освещено.

— В парилке тоже уже установлено оборудование, но пар будет подаваться только «мокрый», — пояснил директор, — потому что у комбината нет своей котельной, и горячую воду подают из общей сети, так что приходится как-то умудряться, чтобы обслуживать клиентов хорошо.

Стоимость билета сейчас 3,5 тысячи рублей, а по реальным затратам следует брать по семь. Но кто же тогда будет эту баню посещать?

Да, действительно, до сен-тября бани в Новопавловске не работали. Теперь здесь произведен частичный ремонт и клиенты обслуживаются. Мужские дни — пятница и суббота, женский — воскресенье.

В сауне тоже работа шла полным ходом, кабинки были уже обустроены, рабочие здесь что-то подбирали, подвешивали. Похоже, будет вполне уютно...

— Я побывал в Георгиевске, в грязелечебнице, — рассказал Василий Яковлевич, — посмотрел, как там все обустроено, решили и у себя так сделать.

Установили электрический тэн, автоматику, камни уложили, чтоб пар сухой был, как в финской бане...

Сделать можно все быстро, были 6 деньги.

— Грех жаловаться, — продолжает директор, — администрация помогает нам здорово: фасад здания отремонтировали, проводку заменили, трубы подварили, прачечная получила загрузку... Надеюсь, что бана будет работать исправно, и нареканий от клиентов мы получать не будем.

— У нас 120 миллионов долгов, — вступает в беседу бухгалтер Валентина Михайловна Родионова, — чтобы работать рентабельно, мы должны иметь хотя бы 14 миллионов, мы же и на 9 не вытигиваем. Люди зарплату с ноября не получали, иребий тянем: кому сегодня выплатить... А всего-то на зар-

плату у нас, на 14 человек, миллиардов 338 тысяч. Конечно же, это не деньги, но и их нет... Тлико сейчас комбинат: оборудование очень энергоемкое, а коммунализ отпускает нам воду, электроэнергию по тем ценам, что для промышленных предприятий. Разве это спрашивается? Мы же людей обслуживаем! И на них ложится все бремя оплаты. Я знаю, что было постановление № 145, в котором говорилось, что коммунальным предприятиям, обслуживающим население, рекомендовано оказывать эти услуги с 50-процентной скидкой.

Может, оно уже не имеет силы или где-то затерялось? Конечно, нам было бы полегче, если бы мы имели при оплате такую скидку.

На каком уровне можно решить этот вопрос, я не знаю...

А на вопрос М. И. Захарченко мы отвечаем:

— И бана, и парилка уже работают исправно, так что, милости просим! — сказал на прощание директор, — мы с радостью ждем клиентов!

Кстати, здесь вас могут постричь, предложить прохладительные напитки, туалетные принадлежности, постирать ваше белье, почистить ковры...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Уголок поэзии

О правде

У всякой правды есть три мира.
Три оделны, три кумира.
В одну лишь правду ты войдешь,
А в двух других обман и ложь.
А может в той, твоей лиге-мусе,
Фальшивы для вселенной звуки.
Но ты поешь, опять поешь,
Не ведаю, что в итогах ложь.
В словах раскол, подтекст в подтексте.
А истина, как свет, на месте.
Она приходит и уходит,
Смущая всех, кто ее знает.
И жертвы новые находят.
И легими тропами манят.
Ее познать нам не дано,
Как кровь Христа: та изрь — вино.
И мы хмелеем, когда пьем,
Глаголя только о своем.
И, может быть, тогда-тогда
Мы что-то в людях понимаем.
И, может быть, тогда-тогда
Обиды страшные прощаем
И горькие, как жизнь, слова
На дно сомнений опускаем.

Постигая Шопена

Сентиментально, как сама влюбленность,
Шопена гений мне поет.
О тайна звука... Окрыленность
В предел желаний вновь зовет.
Звучит аккорд — светлеет мир,
Но плачет старый король Лир.
Шекспир чуть грустно улыбается.
Весь мир шопению повторяется.
Привычно, тихо, величаво
Луна над бездоню плывет.
В круговороте без начала —
Шопена гений мне поет,

Я в мысли ваши заглядывать не стану.
Игра идет у каждого своя.
Вся соль игры — скрывать дурман обмана:
Кто кинет больше — но ставка не моя.
Тщеславный век, химерия держава.
Предел настал: лукавый бес смеется.
Но зазвучит финальная октава.
Огонь возмездий скоро в тень пробьется.
Игра идет, колдуют лице-законы.
Игра идет, растут вокруг притоны.
Игра идет, заложники молчат,
Но а покойники вообще то не кричат.
Огонь спасет, он ярко разгорится,
Сияя все идеальные слова.
Так дай вам Бог, вожди, остановитесь
И не бросать на свой пожар дрова.
Хотел и вас всерьез расколдоват.
Но я ведь сам в игре той заколдован.
И я хотел на край земли бежать,
Но, как и вы, я к прошлому прикован.
Я в мысли ваши заглядывать не стану.
Игра идет у каждого своя.
Вся соль игры — скрывать дурман обмана:
Кто кинет больше — но ставка не моя.

Шекспир чуть грустно улыбается.
Весь мир шопению повторяется:
В нем ищущий просит подаянья.
Влюбленный юноша — свиданья.
Злодей онять свой грех творит,
(Палач ему, как всем, «простит»).
А век двадцатый — догорает,
И Бог лишь суть всю понимает.
Шекспир чуть грустно улыбается.
Весь мир шопению повторяется:
Звучит аккорд — устал весь мир,
И снова плачет старый Лир.
Луна над бездоню плывет.
Шопена гений мне поет.

Криминальная хроника

В милицию обратилась гр. П. из Орловки. Оказалось, неизвестные похитили у нее личные вещи. Убыток составил 3 миллиона рублей. Воры работали по простой схеме: путем взлома замка. Их личности пока не установлены.

☆ ☆ ☆

Житель п. Комсомольца сообщил, что у него из гаража неизвестные забрали запчасть на «Жигули» и 50 литров бензина. А все это, как никак, 700 тысяч рублей стоит.

☆ ☆ ☆

С гражданкой из х. Веселого случилась невеселая история: у нее украли магнитофон стоимостью 300 тыс. рублей. Сейчас уже известно, чьих это рук дело. Кражу совершила односельчанка.

☆ ☆ ☆

В ст. Зольской с территории синтетической фермы исчезли восемь поросят. Воры найдены, ими оказались двое молодых людей, проживающих в Марьинской. Теперь им придется отвечать за свои необдуманные поступки.

☆ ☆ ☆

С МТФ № 2 сельхозпредприятия «Горнозаводское» воры похитили почью 8 телят. Стоимость украденных животных оценивается в 2 миллиона 400 тысяч рублей. Известно, что любители легкой нарынки проникли в корпус через выставленное окно.

С. КАСПАРЬЯНЦ,
начальник штаба ОВД,
майор милиции.

Когда дело по душе

...Я сижу в новой парикмахерской территориального центра социального обслуживания населения Новопавловска, по улице Октябрьской, и наблюдаю за работой Алины Викторовны Лушпай. Веселая, улыбающаяся, спокойная, уверенная в себе, она ловко, быстро и умело обслуживает пациентов. И для каждого у нее находится добре слово, дельный совет.

Наконец, и меня пригласила она в свое кресло. Внимательно оглядела, покрутила повороты и говорит:

— А разрешите я постригу на свой вкус?

Я сдалась. Добрвольно.

Колдовала она над моей головой не долго, но талантливо.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В своем письме к нам живет г. Новопавловска, участница Великой Отечественной войны, инвалид общего заболевания II группы Г. М. Яковенко, просит дать объяснение по поводу получения автотранспорта.

На наш запрос ответила начальник управления социальной защиты населения администрации района Г. П. ФОЧИНОК.

Согласно Федеральному закону «О ветеранах», принятому Государственной Думой 16.12.94 г., участникам ВОВ, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудовогоувечья или других причин, предоставляются права на льготы инвалидов войны.

Таким образом, при наличии установленных медицинских показателей Г. М. Яковенко может получить бесплатно в пользование мотоцикл или легковой автомобиль. При наличии противопоказаний к вождению ему предоставляется право передачи управления другому лицу, проживающему с ним в одном населенном пункте.

Решение о наличии медицинских показаний на получение бесплатного транспорта выносит краевая ВТЭК. Направление на комиссию можно получить в управлении социальной защиты населения у специалиста по реабилитации.

Смотрю в зеркало — диву даюсь: неужели из ничего еще можно сделать что-то?

Оказывается, можно.

— К 8 марта приходите, как только волосы немножко отрастут, — говорит на прощание Алла, — я вам такую причешу сделала! И седину подправлю — на 20 лет помолодеете...

И сколько искренней доброжелательности в ее голосе, сколько тепла в умелых руках, что поневоле захочется прийти снова, тем более, что цены в этой парикмахерской, пожалуй, вдвое ниже обычных, а сервис гораздо лучше привычного. А главное, что обслуживают тебя здесь, не торопясь, и с душой.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: Алла Викторовна Лушпай.

Фото. В. ПОКИДЬКО.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12, ВТОРНИК 1 КАНАЛ		18.25 Формула безопасности 18.40 Студия-2 (П) 18.55 «Петербургские тайны», 37-я серия 20.00, 23.00 Вести 20.25 Подробности 21.30 От форте до пьюно 22.10 Рок-тайм 22.25 Астрология любви. Т. Гвердцители
12.00, 15.00 Новости (с с/п) 12.10 Мы и рынок 12.50 «Открытая книга». Фильм 1-я, 1-я серия 14.00 Мультфильм «В зоопарке — ремонт» 14.10 Сериал «ТСН» 15.20 «Драконы подземелий» 15.40 Кваркет — веселая кваканье 15.50 Мультитроллии 16.10 Волшебный мир, или Си- нема 16.35 «Элен и ребята» 17.00 ...До 16 и старше 17.30, 1.50 Семь дней спорта 19.10 Час пик 20.05 Тема 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.30 Операция 23.05 Москва — Кремль 23.20 Пресс-клуб 0.45 Т/ф «Волшебная сила ис- кусства» КАНАЛ «РОССИЯ» 12.30 Деловая Россия 16.00 Программа передач (П) 16.05 Новости (П) 16.10 Мультфильм (П) 16.25 Афиша канала «14-24» 16.30 Д/ф «Преодоление» 16.45 Месяцеслов 17.00 Вести 17.20 Приложение (П) 17.30 Примите наши поздрав- ления (П) 18.40 Студия-2 (П) 18.55 «Петербургские тайны», 36-я серия 20.00, 23.00 Вести 20.25 Подробности 20.35 X/ф «Штаны» 22.10 Чемпионат Европы по баскетболу среди клубных ко- манд. ЦСКА — «По-ортез». (Франция) 23.30 Река времени 23.35 Автомаг 23.40 ЭКС 23.50 «Спрут-6», 8-я серия 13, СРЕДА 1 КАНАЛ 6.00 Телевидение 9.00, 18.00, 0.10 Новости 9.15, 18.20 «Секрет тропикан- ки» 10.05 Тема 10.50 В мире животных (с с/п) 11.30, 19.35 «Угадай мелодию» 12.00, 15.00 Новости (с с/п) 12.10 «Мир» 12.50 «Открытая книга». Фильм 1-я, 2-я серия 14.00 Мультфильм 14.10 Сериал «ТСН» 15.20 «Драконы подземелий» 15.40 Кантус и К ² 15.50 Дом-ми-соль 16.10 Зон-динглай 16.35 «Элен и ребята» 17.00 Тет-а-тет 17.30, 1.50 Семь дней спорта 19.10 Час пик 20.00 Парижские тайны Эльда- ра Рязанова. Марина Влади 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.30 Операция 21.50 X/ф «Десять негритят» 0.20 Ночные обыватели 0.45 «Карамболина-Карамболет- та» КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Время деловых людей 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Что день грядущий... 8.35 Ритмика 8.50 Всего понемногу 9.40 Телегазета 9.45 Крестьянский вопрос 10.05, 20.35 «Санта-Барбара» 11.20 Милицейская хроника 11.30 Мультипульти. «Волшеб- ный школьный автобус» 12.15 Новая линия 12.30 Деловая Россия 16.05 Праздник каждого дня 16.15 Там-там-новости 16.30 Концерт 17.20 Телефильм (Ст) 17.30 На златом крыльце (Ст) 17.55 К 90-летию архивного де- ла (Ст) 18.25 Олимпийская викторина 18.40 СТВ-новости (Ст) 18.55 «Петербургские тайны», 38-я серия 20.00, 23.00 Вести 20.25 Подробности 21.30 Джентльмен-шоу 22.10 «Доктор-шлягер». Юби- лейный вечер Вячеслава Добры- нина 23.30 Река времени 23.35 Автомаг 23.40 ЭКС 23.50 «Спрут-6», 9-я серия 14, ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ 6.00 Телевидение 9.00, 18.00, 0.10 Новости 9.15, 18.20 «Секрет тропикан- ки» 10.05 Тема 10.50 В мире животных (с с/п) 11.30, 19.35 «Угадай мелодию» 12.00, 15.00 Новости (с с/п) 12.10 «Мир» 12.50 «Открытая книга». Фильм 1-я, 2-я серия 14.00 Мультфильм 14.10 Сериал «ТСН» 15.20 «Драконы подземелий» 15.40 Кантус и К ² 15.50 Дом-ми-соль 16.10 Зон-динглай 16.35 «Элен и ребята» 17.00 Тет-а-тет 17.30, 1.50 Семь дней спорта 19.10 Час пик 20.00 Парижские тайны Эльда- ра Рязанова. Марина Влади 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.30 Операция 21.50 X/ф «Десять негритят» 0.20 Ночные обыватели 0.45 «Карамболина-Карамболет- та» КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Время деловых людей 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Что день грядущий... 8.35 Ритмика 8.50 Всего понемногу 9.40 Телегазета 9.45 Крестьянский вопрос 10.05, 20.35 «Санта-Барбара» 11.20 Милицейская хроника 11.30 Мультипульти. «Волшеб- ный школьный автобус» 12.15 Новая линия 12.30 Деловая Россия 16.00 Программа передач (П) 16.05 Новости (П) 16.10 «Я жил, как все...». Сти- хи Ю. Левитанского (П) 16.30 Житница (П) 17.20 Новая линия 17.35 Днией по пятницам. «Вы- сокое небо», 1-я и 2-я серии 19.20 «Антре-приза» представ- ляет: «Тайны ремесла». Мастер Евгения Пирогова (П) 19.40 Студия-2 (П) 20.00, 23.00 Вести 20.25 Подробности 21.30 Анализ недели 22.10 «К-2» представляет: 23.30 Река времени 23.35 Автомаг 23.40 Дневник фестиваля «Зо- лотая маска» 23.55 Музыка всех поколений 0.25 Ночной сеанс. «Как теми- мечутся в грозу»		

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрации района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписан: 15.50

Газета зарегистрирована Ре-
гиональной инспекцией по за-
щите свободы печати и мас-
совой информации (Ростов-на-
Дону). Регистрационное свиде-
тельство № Р 1169.

Лунный календарь на 1996 год

Наименование
овощных
культур

Неблагоприятные дни для посева и посадки овощных культур

3-5,	13,	11-13,	9-10,	5-6,	24,	7-9,	4-5.
17-19	15-17	17-18	16-18	14-16	11-13	12-14	8-10.
	18-20	20-27	22-24	16-21	15-18	26-27	12-13.

Благоприятные дни для посева и посадки овощных культур

Бобовые		30	1-2,	24-28			
Картофель		5-10	4-8	3-4			
Лук	10, 11	9-12	5-8	3-6, 30	1-26-30	24-27	22-23
Морковь			5-8	4	7-8		
Капуста	23-24	20, 23-25	22, 23	19-23	20-22	17-18	21-23
	27		26	24			
Огурцы	20	26	23, 24	20-22	17-18		20, 21
Баклажаны	1-3, 28	1, 27, 28	30	1, 2	24-28		16, 17
	29			28-31			
Перец	1, 2, 29	1, 27, 28		30, 31	1, 26-30		
Томаты	29			30, 31	26-28	3, 4, 25	25, 26
Редис	8-11	6-10	5, 6, 9-10	7-8	3, 4, 7-8	4-6	1-2, 5
						29-30	
Петрушка	20	26	23, 24	20-22	17-18	21-23	17-21
на зелень				5-6	4	7-8	
Петрушка				3, 30	1, 2,	24-28	
на корень					28-31		
Тыква, кабачок							
Спекла	8-12	7-10, 13	5-6	7-8, 11	3, 4, 7-8		
	15, 16	14, 17, 18	9-11, 14	12			
			15				
Чеснок				30, 31	1, 26-29		16-20

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную призна-
тельность и благодарность кол-
лективам СХП «Рассвет», ново-
павловской СП № 13, э/х «Но-
вопавловское», Кировскому
ТМО, агропредприятию «Юг» и всем,
тем, кто принял участие в орга-
низации похорон нашей мамочки,
жены и бабушки Лукино-
вой Раисы Николаевны.

Семья Лукиновых, Ежовых.

Поздравляем

Уважаемую АННУ ИВАНОВНУ
ЯРОШ с 50-летием!

Неумолимые года
остановить не в нашей
 власти.

Так пусть не будет так
всегда:

Чем больше лет,
тем больше счастья.
Коллектив новопавловской
средней школы № 2.

Уважаемого ветерана войны и
труда, председателя районного
совета ветеранов, Героя Соци-
алистического Труда ВАСИЛИЯ
АЛЕКСЕЕВИЧА ТРИФОНОВА
днем рождения!

Желаем доброго здоровья из
долгие годы; счастья, благопо-
лучия.

Администрация района.

Реклама, объявления, справки

В соответствии с постановле-
нием главы администрации
края от 29.02.1996 года № 119 с
1 марта 1996 года установлена
различная цена на природный
газ, реализуемый населению,
80 рублей за один кубометр.

На скиманный газ для насе-
ления в размере 1000 рублей
за 1 кг из расчета 5 баллонов
газа на одну газобаллонную ус-
тановку при отсутствии сетево-
го газа в домовладении. Газ
отпускается свыше 5 баллонов
в год на одну газобаллонную
установку, реализовывать по
2600 рублей за 1 кг.

Согласно постановлению
№ 935 от 22.09.1993 года
Правительства Российской Фе-
дерации АООТ «Новопавлов-
скрайгаз» с 1 марта 1996 года
вводит цену с сумм профорчен-
ных платежей за оплату газа
населением в размере 1 про-
цента за каждый день просро-
ки. Цена будет взиматься за
текущий месяц с 11-го числа
следующего месяца.

АООТ «Новопавловскрайгаз»
сообщает, что всем абонентам,
пользующимся природным га-
зом, необходимо погасить за-
долженность по оплате за газ
до 15 марта 1996 года. В слу-
чае неоплаты за три и более
месяцев газ будет отключен без
дополнительного предупрежде-
ния.

АООТ «Новопавловскрайгаз».
АДМИНИСТРАЦИЯ

Коллектив Кировского це-
нтра санэпиднадзора выражает
глубокое соболезнование
Лукинову Ивану Трофимовичу
по поводу смерти его жены
ЛУКИНОВОЙ
Раисы Николаевны.
(000005)

Работники Кировского це-
нтра санэпиднадзора выражают
глубокое соболезнование
Шатохиной Татьяне Геннадьевне по
поводу смерти ее
МАТЕРИ.
(000005)